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СУЧАСНИЙ СТАН ОПОДАТКУВАННЯ 

СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ ПІДПРИЄМСТВ 

 

 

Сьогодні для України особливо актуально постає проблема розробки 

механізму, який би визначав нові дієві та ефективні принципи оподаткування 

сільськогосподарських товаровиробників. Розробка державного регулювання 

аграрного сектора економіки через систему оподаткування у всі часи була 

актуальною. 

Державне регулювання вищезазначеної галузі через оподаткування 

дозволяє сільськогосподарським підприємствам отримати за допомогою 

податкових пільг, податкових преференцій можливість здійснювати свою 

діяльність у більш сприятливих умовах. 

Сільське господарство є складною сферою виробництва, якою важко 

управляти прямими методами, що вимагає використання фінансових 

механізмів. Національне законодавство дає можливість підприємствам 

агробізнесу працювати на більш вигідних умовах за допомогою податкових 

пільг. Тому сільськогосподарські холдинги зазвичай підлягають спрощеному 

режиму оподаткування.  

Відповідно до Податкового кодексу України, об'єктом оподаткування 

сільськогосподарських підприємств IV групи єдиного податку є площа 

сільськогосподарських угідь (ріллі, луків, сіножатей, багаторічних насаджень) 

та/або земель водного фонду (внутрішніх водойм, ставків, озер, водосховищ), 
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що перебуває у власності сільськогосподарського товаровиробника або надана 

йому у користування, у тому числі на умовах оренди земельні ділянки. 

Базою оподаткування для сільськогосподарських товаровиробників IV 

групи є нормативна грошова оцінка одного гектара сільськогосподарських угідь 

(ріллі, пасовищ, сіножатей і багаторічних насаджень). Вона враховує коефіцієнт 

індексації, визначений за станом на 1 січня звітного року (у порядку, 

встановленому п. 2921.2 ПКУ) [1]. 

Так, для платників єдиного податку IV групи немає обмежень щодо 

обсягу доходу або кількості найманих працівників, а ставка податку 

визначається типом земельної ділянки, без урахування ПДВ. 

Щоб бути платником єдиного податку IV групи, необхідно відповідати 

певним критеріям. Ви повинні мати земельну ділянку спеціального 

призначення, а частка продукції, виробленої у звітному, тобто попередньому, 

році, повинна становити не менше 75%. 

Податкові переваги IV групи полягають у тому, що вона звільняється від 

податку на прибуток, податку на майно та рентної плати за спеціальне 

використання води. Однак сільськогосподарські виробники повинні сплачувати 

податок за земельні ділянки, які не використовуються для ведення 

сільськогосподарського виробництва [2]. 

Одним з основних недоліків спрощеної системи оподаткування є низька 

фіскальна ефективність єдиного податку, що справляється в Україні, внаслідок 

чого податок на прибуток становить значно більшу частку зведеного бюджету 

України, ніж єдиний податок. Незважаючи на те, що більшість доходів держава 

отримує від 38 підприємств на загальній системі оподаткування, ситуація 

складається таким чином, що перехід малих та середніх підприємств на 

спрощену систему оподаткування стає все більш популярним [2]. 

Розглядаючи наведені вище дані щодо спрощеної системи оподаткування, 

тобто єдиного податку IV групи, підтверджуються проблеми неузгодженості 

нормативно-правової бази, недосконалості механізму нарахування та 

справляння єдиного податку, а також неможливості використання спрощених 


